

沙土镇双轮驱动加快产城融合发展

本报讯 (通讯员 郭玉华 张海勇 李婷) 在牡丹区沙土镇,由央企中煤科工集团投资2.6亿元建设的恒通热力供热项目,目前已铺设供热管道18公里,佳美公司、沙土食品等周边30余家食品类企业和生活小区都已用上热力蒸汽。近年来,沙土镇坚持工业化、城镇化“双轮驱动”战略,奋力在产业培育、园区建设、基础设施完善、城镇化提速上实现新突破,加快打造成为区域经济发展增长极。

该镇沙土食品公司不断调整措施,积极应对“宅经济”挑战,加大网上销售力度,今年前9个月网上销售额达2000多万元,实现了逆势增长,预计全年纳税将突破1000万元。维特食品新上烘干、冻干两条脱水蔬菜生产线;裕华食品、盛鑫源食品、绿禾食品分别新

本报讯 (通讯员 郭玉华 高秋英 刘婷婷) 牡丹区吴店镇贾胡同村的少年李志辉热爱运动,尤其喜爱打篮球。他将想要个篮球的心愿写在了该村新时代文明实践站的“心愿墙”上,志愿者赵峰嵘看到其心愿后,很快将一个崭新的篮球送到了李志辉手中,“爱心篮球”成为他和伙伴们学习之余的好玩具。

该村小文的母亲患有严重的精神障碍疾病,父亲在外打零工,她和妹妹小忆的生活全靠70多岁的奶奶操持着,他们在“心愿墙”上分别写下了“我想有一个新书包”和“我想要双新鞋”的想法。前来该村调研新时代文明实践工作的牡丹区委副书记、区长张泽中看到孩子的愿望留言后,马上向村干部了解了小文家庭情况,当场以普通志愿者的身份捐款200元,以帮助孩子实现心愿。次日,吴店镇的志愿者就带着为小文和小忆购买的新鞋和新书包、文具等来到了小文家,现场为她们换上了新鞋,让她们背上了新书包,两个孩子高兴得跳了起来。

据吴店镇党委书记魏庆介绍,贾胡同村新时代文明实践站启用后,他们创新形式设立了“心愿墙”,村里的留守儿童、贫困孩子等群体均可在上面写下“微心愿”,镇、村里和社会上的志愿者们看到后可自愿认领孩子的愿望,并帮助孩子实现心愿。

“心愿墙”让困难群众实现了“微心愿”,小小“微心愿”传递大温暖。如今,像贾胡同村一样的“心愿墙”正在牡丹区各新时代文明实践站逐步推广,“微心愿”的领域也在不断拓展,从扶贫济困、助老爱幼到治安巡逻、矛盾调解,再到便民服务,已成为联系群众的纽带之一。

何楼街道纪工委强化常态化监督

本报讯 (记者 李若生) 牡丹区何楼街道纪工委把严明政治纪律和政治规矩放在首位,突出思想引导和行为规范,坚定不移推进全面从严治党发展,为何楼街道经济民生事业的发展提供了纪律保障。

聚焦“两个责任”落实。积极协助党工委履行好“主体责任”落实,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,牢固树立“四个意识”,始终坚定“四个自信”,细化分解责任,形成一级抓一级的“一岗双责”格局,忠诚履职尽责,时刻把“两个责任”放在心上、扛在肩上。

李村镇“产业+就业”给力扶贫

本报讯 (记者 李若生) “我在扶贫车间打工不仅收入不错,还离家近,可以更好地照顾老人和孩子。”日前,在牡丹区李村镇返乡创业园内,当地留守妇女韦氏燕正在编织藤椅。据悉,入驻李村镇返乡创业园的旭阳户外休闲用品有限公司,已为当地群众提供就业岗位1000多个。

去年以来,李村镇坚持把“产业+就业”作为带动贫困群众脱贫致富的基础性工程,通过着力建设扶贫车间和培育发展现代农业,实现了产业扶贫和就业扶贫的双轮驱动。

“我目前经营着2个天猫和4个京东网店,去

安装脱水蔬菜生产线一条,并扩建了脱水蔬菜分拣车间,全镇龙头企业规模加快膨胀。

在企业发展中,沙土镇坚持育新培强,努力在产业培育上实现新突破,重点培育发展食品加工和板材加工2个特色产业,着力提升佳美果汁、沙土瓜子、盛鑫源脱水蔬菜等一系列名优特品牌企业,培强做大东杭木业、鲁润木业等200余家板材加工产业集群,紧盯牧原饲料加工、新希望饲料加工、嘉宏食品等在谈重点项目,以产业的聚集筑起发展打下了坚实基础。

同时,沙土镇着力推进综合开发,在城镇建设上实现新突破。金沙嘉苑项目计划投资2亿元,规划建设8栋高层楼房,11万平方米,目前一期3栋17层楼房已建成并入住,二期2栋21层楼房已封顶,今年年底将再启动三栋高层。项目建成后,将新增700户,2500多名城镇人口。项目周边配套完善,500米范围内幼儿园、中小学及卫生、养老、消防、供热等公共服务设施一应俱全,群众生活条件得到

研究院完成了沙土食品产业规划。在北部依托冠通热力集中供热中心和奥德天然气管网工程,规划建设占地1000亩的板材产业园区,对板材加工产业进行整合提升。加快推进污水处理厂、园区路网、雨污管网、食品园区工业地产等基础设施建设,为产业聚集发展打下了坚实基础。

沙土镇党委副书记、镇长刘保军表示,该镇对现有的配套设施进行了提档升级,实现引水进城,打造绕镇水系,不断完善镇区基础配套,提升城镇品位,推动产城融合发展。今年,该镇将加大投资实施食品园区、污水管网、园区道路等基础设施项目建设,提升改造裕城路、佳美路,新建机场路、备战略、纬二路,延伸丽水路,文化路,不断加大城区绿化、美化、亮化力度,对327国道两侧及镇区门头进行集中整治,按照“20有”建设标准完善提升,进一步拉大城镇发展框架。

极大改善。沙土镇多点开花推动城镇综合开发,加快改善居住条件,聚集更多人口,相继启动建设了中达金沙嘉苑、沙土新城、府东小区、中泰社区、美多嘉苑等多个城镇化片区,进一步加快了城镇化建设。

会议认为,党的十九届五中全会是在我国决胜全面建成小康社会取得决定性成就,“两个一百年”进入历史交汇点的关键时期,召开的一次具有里程碑意义的重要会议。全会通过的《建议》,系统构建了未来5年我国经济社会发展的

四梁八柱,展望了2035年远景目标,是一个把握大势、顺应民意的科学规划、宏伟蓝图,是引领新时代、开启新征程的重要纲领性文件。

会议要求,全区各级党组织和党员领导干部要提高政治站位,原原本本学,融会贯通学,把学习贯彻全会精神与学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记视察菏泽重要讲话精神结合起来,与做好当前各项工作结合起来,推动学习往深里走、往心里走、往实里走。要把全会精神纳入教育培训内容,深入开展宣讲活动,大力营造全区学习贯彻全会精神的浓厚氛围。

牡丹区学习贯彻十九届五中全会精神

本报讯 (通讯员 杨芹才) 11月4日,牡丹区召开区委常委(扩大)会议,传达学习党的十九届五中全会精神。区委书记张福龙主持会议,并全文传达《中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议公报》。与会人员集中学习了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。

会议认为,党的十九届五中全会是在我国决胜全面建成小康社会取得决定性成就,“两个一百年”进入历史交汇点的关键时期,召开的一次具有里程碑意义的重要会议。全会通过的《建议》,系统构建了未来5年我国经济社会发展的

牡丹文化发展座谈会召开

本报讯 (记者 李若生) 11月5日,牡丹产业博士工作站牡丹文化基地揭牌仪式暨牡丹文化发展座谈会在牡丹区国花学校召开。省派牡丹区区委挂职副书记贾国斌主持会议,菏泽学院科研处副处长蒋培红教授、菏泽学院牡丹学院院长朱道玉教授等相关专家学者出席。会上,菏泽学院和国花学校相关负责人揭牌牡丹产业博士工作站文化基地。

座谈会上,有关专家学者围绕牡丹文化进学校和牡丹产业发展谈体会、找问题,并在政策扶持、人才引进等方面提

出了意见建议。近年来,牡丹区牡丹文化产业发展取得了长足发展,但仍存在产业链条短、市场化程度低等问题。要加快推动牡丹长廊、牡丹精品园的建设,推动牡丹文化产业向系统化、深层次发展,把牡丹文化价值与市场价值结合起来,要深入挖掘牡丹文化内涵,矢志不渝抓好牡丹文化和文化创意产业发展,要积极推进牡丹文化进学校,编制牡丹文化课程纲要,规划牡丹文化课程内容,让学生讲好牡丹、写好牡丹,形成中小学校的特色品牌。

大黄集镇打造红色文化示范区

本报讯 (通讯员 郭玉华 侯艳伟 代海风) 日前,在牡丹区大黄集镇安陵村,安陵革命历史博物馆正在紧张装饰布展,这是该镇打造红色文化示范区的生动实践之一。

安陵革命历史博物馆集展厅、广场、纪念碑等建筑于一体,其中展厅分为不朽丰碑、抗战时期、解放时期、安陵记忆四个展区,将通过详实的历史资料和图片生动再现历史场景。

据悉,大黄集镇拥有丰富的红色文化资源,是原冀鲁豫解放区鲁西南地区主要抗日根据地之一,其中著名的杨湖战役

就发生在该镇杨湖村一带。电视剧《亮剑》中,李云龙的原型王近山将军时任六纵队司令员,率领中原野战军第六纵队作为主攻部队参加了大杨湖战役。

该镇以红色文化为底蕴,计划建造大型革命文化博物馆,分为“大杨湖战役”“王近山将军”“安陵革命历史博物馆”“抗日救国总会”等不同主题的展览馆区及多功能会议厅。在各村整体规划上,突出在细节上下功夫,充分利用革命遗址多的优势,不搞大拆大建,尽量将旧址、遗址保留修复,并打造红色文化广场和游园广场。

北城街道项目建设提质增效

本报讯 (通讯员 郭玉华 王英 刘旺旺) 在牡丹区北城街道办事处辖区,计划投资12亿元建设的菏泽教园区是菏泽学院周边的教育院所之一。该园区由建立现代职业教育体系为目标,以省示范性中职学校建设标准为指导,吸纳菏泽技师学院、菏泽信息工程学校、菏泽艺术学校等3所高职院校,实现学历教育与职业培训并重、产学研相结合、中高等职业教育相衔接,为全市经济发展提供强有力的人才、技术与智力支撑。

近年来,牡丹区北城街道始终持续推进双招双引和项目建设工作,从发展新型产业着手,科学定位定向,重点打造了天华商贸物流、步行街旅游餐饮、菏泽学院周边文化教育、睿医医疗健康产业“四大业态聚集区”,吸引着更多的项目聚集发展。

“围绕打造城市北部中心区域和多

种新业态并进的战略定位,我们坚持项目为王,加快推进辖区重点项目建设,日益完善城市功能。”北城街道党工委书记张强表示,近年来,职教园区、天华会盟台、国际会展中心、凯兴天下、北方明珠等20余个项目在北城辖区落地建设,进展顺利,运营良好。

中国美院菏泽科技园项目是北城街道的重点项目,也是全市努力打造的国家级文创科技园,将着力打造全市总部经济、楼宇经济的引领和标杆。目前,企业总部已签约入驻公司50多家等,整个园区建成后,可入驻企业200余家。

北城街道通过持续加快经济发展模式转型升级,加强产业引导和新业态培育,经济社会发展实现了提质增效。目前,辖区的项目建设呈现出结构优化、亮点增多、后劲增强的良好态势,宜居、宜业、宜商的北部新区正在崛起。”张强表示。

增收路子更宽广

本报讯 (记者 李若生) 11月8日,29岁的牡丹区小留镇小留村“电商达人”吴世宇一边忙着用手机将本地特色农产品、农副产品、手工艺品的图片汇总至淘宝网店上,一边指挥物流集装箱车停在大院门口,3名快递员正忙着装车;办公室里,两名客服工作人员正对着电脑回复订单消息,噼里啪啦的键盘声、快递单打印的滴滴声此起彼伏;仓库里,十几名工人戴着口罩忙着将山药片打包、装袋。

在牡丹区黄堽镇的谷雨牡丹种植基地,当地花农依托电商平台,让盆栽牡丹销售走向了线上,群众居家即可种植。目前,该镇已成为知名的牡丹种植基地,一批牡丹产业纷至沓来,形成了“黄堽牡丹”品牌。

此外,为帮助农村电商企业抓住电商发展



菊花收获正当时

▲11月9日,在牡丹区安兴镇金丝皇菊种植基地,村民在采摘菊花。近年来,安兴镇在优化种植结构的同时,不断提升农业种植的科学化水平,加快向现代农业转型,新兴产业聚力发展。目前,全镇已流转土地3万多亩,重点发展牡丹、苗木、金丝皇菊、瓜蒌等特色种植业,培育形成了“一村一品”特色村16个,成为助农增收的新产业。

通讯员 郭玉华 田征 摄



赶制订单生产忙

▲日前,位于牡丹区胡集镇的山东康无恙医疗器械有限公司生产车间内,工人正在一次性民用防护口罩生产线上忙碌。据悉,该公司是一家主要生产医疗器械、口罩、防护服等医疗卫生用品的企业,具有二类医疗器械生产许可证资质,目前该企业拥有20条各类防护口罩生产线,提供200余个就业岗位。记者 李若生 摄

“电商快车”来助力

11月8日,29岁的牡丹区小留镇小留村“电商达人”吴世宇一边忙着用手机将本地特色农产品、农副产品、手工艺品的图片汇总至淘宝网店上,一边指挥物流集装箱车停在大院门口,3名快递员正忙着装车;办公室里,两名客服工作人员正对着电脑回复订单消息,噼里啪啦的键盘声、快递单打印的滴滴声此起彼伏;仓库里,十几名工人戴着口罩忙着将山药片打包、装袋。

借助电商,朱建祥的公司已经开发出涵盖客厅、厨房、卧室的100余个款式的产品,价格也从200元到1000元不等,将创意家居做成了当地过千万元的大产业。

在牡丹区黄堽镇的谷雨牡丹种植基地,当地花农依托电商平台,让盆栽牡丹销售走向了线上,群众居家即可种植。目前,该镇已成为知名的牡丹种植基地,一批牡丹产业纷至沓来,形成了“黄堽牡丹”品牌。

此外,为帮助农村电商企业抓住电商发展新机遇,赋能企业线上发展,牡丹区通过打造天华电商产业园,为企业提供办公、信息咨询、人才孵化等配套服务,形成集传统电商、产业电商、电商配套、仓储物流四大电商模块为一体的一站式综合型电子商务新格局,畅通牡丹区特色品牌产品网络销售渠道,实实在在增加了群众收入,助推贫困群众致富奔小康。

木材加工是牡丹区大黄集镇的传统产业,该镇将传统产业与电商销售相衔接,让本地优势产品板材加工搭上“电商快车”。目前,全镇拥有5个淘宝村、5个市级电商村,电商从业人员达3000多人,去年电商交易额超过1亿元。

“我目前经营着2个天猫和4个京东网店,去

▲日前,在牡丹区牡丹街道办事处的牡丹区富贵花木种植专业合作社,花农李莎莎通过网络直播销售牡丹和芍药种苗。目前该合作社已发展牡丹芍药种植600余亩,其中芍药有6大色系、80多个品种,芍药鲜切花和种苗在市场上十分畅销。近年来,牡丹区着力发展电商产业,网店销售、直播带货等方式进一步拓宽了花卉苗木销售渠道。

通讯员 郭玉华 蒋硕 摄

记者 李若生